12. Integraltételek

I. Hatarozzuk meg az alabbi feliiletek felszinét.
1. Csavarfeliilet, melynek paraméterezése

P:[0,27] x [0,1] — R? (u,v) — (cosu — vsinu,sinu + v cos u, u + v).
2. Térusz, ahol a,b € RT, b < a és a paraméterezés
P :[0,27] x [0,27] — R? (9, ¢) — ((a+ beos) cos ¥, (a+ beos ) sindd, bsin ).
II. Hatarozzuk meg az adott fiiggvények integraljat a megadott F feliileteken.
1. Legyen f(x,y,z) = xyz és F az a feliilet, melynek paraméterezése

P:0,1] x [0,27] — R? (u,v) + (ucosv,usinv, u?).
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2. Legyen v(x,y,z) = (, —, > és F az a feliilet, melynek paraméterezése
xz yz xy
m™ T 3 3 3 : 3
: [Z’ 5] x [0,27] = R (u,v) = (cos® ucos v, cos® usin v, sin” u).

3. Legyen v(z,y,z2) = (ﬂc +ev sinz cosxsh z + y270) és F az 22 +y? + 22 = R? gébmb z > 0 része.

4. Legyen v(z,y,z) = (CE +e¥’ sz cospshz + v, z) és F az 22 +y? + 2% = R? gémb z > 0 része.

III. Legyen F egy sima feliilet, mely egy egyszeresen Gsszefiiggé V' térfogatu tartomany hatéara, legyen
a € R3 adott vektor és ¢ € R tetszdleges szdm. Igazoljuk a kovetkezOket.
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IV. Az ismert integraltételek segitségével oldjuk meg az alabbi feladatokat.
1. Igazoljuk, hogy ha

v:R? - R njr]
Ir|”
v:(0,27) = R3 t+— (2cost,2sint,0),

akkor %v = 0 teljesiil.
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2. Legyen F a z = 4 — 22 — y? feliilet z > 0 része, és az n normdlisvektorara teljesiiljon az
(n,(0,0,1)) > 0 egyenlet. Tovdbbé legyen

v:R* = R3 (z,y,2) — (222, 2%, ya?)
Hatéarozzuk meg az / / rotv d F integral értékét.
F

3. Szamoljuk ki a
v:R3> - R3 (z,y,2) — (23,9°, 2°)

vektormezé fluxusat a 922 = x2 + y2, z = 1 egyenletek 4ltal meghatdrozott kipfeliileten, ha a
feliilet normélisat kifele irdnyitjuk.
4. Legyen
v:R® - R? (r,y,2) — (z,y,—22)

és F az y = 22 + 422 paraboloid 0 < y < 4 része (n, (0,1,0)) > 0 irdnyitdssal, ahol n feliilet
normalvektora. Hatdrozzuk meg az / / v d F integral értékét.
F
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